

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hebiw.com

2018年6月19日

戊戌年五月初六 星期二
总第8675期 今日四版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 ——国家层面的价值目标
自由 平等 公正 法治 ——社会层面的价值取向
爱国 敬业 诚信 友善 ——公民层面的价值准则

河南硅谷高科技产业园项目在鹤签约

范修芳郭浩出席签约仪式

本报讯 (记者 李霄楠)6月16日上午,河南硅谷高科技产业园项目签约仪式在市接待中心举行。市委书记范修芳,市长郭浩;江西圣瑞实业有限公司董事长蒋志民,国家“千人计划”及中国科协“百人计划”专家、福建中科光电科技有限公司董事长苏辉等有关企业负责人和专家;市领导史全新、高雅玲、刘文彪出席。

在签约仪式前举行的座谈会上,范修芳介绍了我市市情并指出,近年来,鹤壁加快实施创新驱动发展战略,先后获得全国创新驱动发展示范区、国家可持续发展实验区等50多张“国字号”名片,与70余所知名高等院校、科研院所合作建立省级以上创新平台80多家,河南仕佳光子科技有限公司等高科技企业落地发展,中国(鹤壁)机器人硅

谷等高科技项目相继签约,科技人才和资源不断集聚。河南硅谷高科技产业园项目的签约落地,必将对我市打造科技高地、建设创新型城市建设意义重大。市城乡一体化示范区和市直有关部门要围绕项目实施提供优质的服务、营造良好的环境;希望合作充分发挥人才、技术、资金等优势,高起点规划、高标准建设、高效率推进,努力使项目早投产、早见效。

郭浩在致辞中表示,河南硅谷高科技产业园项目,是贯彻落实省委省政府“四个一批”的具体举措,对于鹤壁产业转型升级、创新型城市建设意义重大。市城乡一体化示范区和市直有关部门要围绕项目实施提供优质的服务、营造良好的环境;希望合作充分发挥人才、技术、资金等优势,高起点规划、高标准建设、高效率推进,努力使项目早投产、早见效。

据了解,河南硅谷高科技产业园项目预计总投资20亿元、占地约150亩,将建设企业总部、高科技产品研发生产基地、“科技加速器”、科研教育与平台服务区等。

链接:“四个一批”,即发展一批创新引领型企业、建设一批创新引领型平台、培育一批创新引领型人才、引进一批创新引领型机构。

央视《新闻联播》头条报道我市汤河治理

报道称“鹤壁对沿河污染企业的大力治理,使汤河从昔日的臭水河变成了今日的景观河”

本报讯 (记者 郭坤)6月16日,中央电视台一套《新闻联播》栏目头条《全面推进绿色发展,建设美丽中国》报道中,对我市汤河治理进行了报道:“鹤壁对沿河污染企业的大力治理,使汤河从昔日的臭水河变成了今日的景观河。”

河印迹,诗意山城”的美好愿景,最终达到“近期水畅、中期水清、远期水美”的治理目标,目前城区段8.3公里整治工程初见成效。

据了解,山城区委、区政府高度重视汤河水污染防治攻坚工作,并将其当作民生工程、中心任务来抓,组建区环保局、汤河监察中队,建立乡办环保机构,加强对汤河水环境的保护,严惩沿岸涉水企业偷排、偷倒行为。

记者从山城区环保局了解到,2016年9月以来,该区关停沿岸21家洗砂场、30家年生产能力1000吨以下的金属镁企业和15家化工助剂企业;对全区排查出的181家“小散乱污”企业进行了坚决整治取缔,完成率100%,居全市第一;禁养区内16家养殖场(户)全部关闭,限养区内377家畜禽养殖场(户)全部建成粪污无害化处理设施;沿河农村实现了生活垃圾户清、村(社区)集、乡镇运、区处理,近郊村生活污水全部进入污水管网,远郊沿河村庄采用集中和分散处理相结合的方式处理生活废水;实行24小时不间断巡查制度,发现违法排污企业立即查处。截至目前,累计对48家存在环境违法问题的企业进行了处罚。

经过一系列治理,目前汤河COD(化学需氧量)、氨氮、总磷三项主要污染物监控全部达标,汤河水水质全省提升16个位次,扭转了省控河流水质排名多年靠后的被动局面。2017年4月份,环保部在湖北鄂州召开的水治理项目专家组评审会上,山城区汤河综合治理项目成熟度获得满分。

汤河水质的变化,让位于汤河下游的鹤鸣湖(原名汤河水库)依托优美的自然风光和红色旅游资源成为远近闻名的旅游度假胜地。6月18日,记者从山城区文旅局了解到,今年端午节假期,山城区共接待游客4.5万人次,其中鹤鸣湖、石林会议旧址接待游客3.2万人次。今年年初以来,全区共接待游客25万人次,其中鹤鸣湖、石林会议旧址接待17万人次。

扫码看央视



本报讯 (记者 渠稳)6月16日下午,2018年全国拳击锦标赛开幕式在市体育馆举行。市长郭浩,国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心副主任董军,中国拳击协会监事沈志刚,省体育局副局长马宇峰,市人大常委会副主任张艾芳,副市长高雅玲,市政协副主席李彦军出席开幕式。

二〇一八年全国拳击锦标赛在我市举行

郭浩董军沈志刚马宇峰参加开幕式

郭浩首先代表市四大班子对各位领导和来宾表示欢迎。他在致辞中说,鹤壁市历来高度重视体育事业发展,不断健全全民健身体系,加快完善体育场所设施,在竞技体育、赛事举办等方面取得了明显成绩,鹤壁体育的知名度和影响力得到了显著提升。2018年全国拳击锦标赛在鹤壁举行,是我市体育事业发展中的一件大事要事,也是我市近年来承办的高规格、高规格的体育赛事之一。作为承办方,我们将提供优质、高效、热情、周到的服务,竭诚创造良好的赛事环境。

马宇峰在致辞中说,拳击是我省传统优势项目,2018年全国拳击锦标赛在鹤壁举办是对我省拳击项目和体育工作的支持和肯定,对促进河南竞技体育发展和建设体育强省具有重要意义。河南将借助赛事的东风,发挥比较优势,持续加强拳击项目的发展,力争培养和输送更多优秀运动员,为体育强国建设贡献河南力量。

董军宣布2018年全国拳击锦标赛开幕。

据了解,本次锦标赛共有38支代表队360余名运动员、教练员参加。

相关报道见2版

中央环保督察回头看 打好污染防治攻坚战

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示

(第11批 2018年6月18日)

一、鹤壁市浚县 受理编号: D410000201806100024

反映情况:鹤壁市浚县卫贤镇有很多养殖场,臭气熏天蚊蝇滋生,影响正常生活。县环保局、环保督导组与当地互相推诿,一直无人处理。

调查核实情况:经调查,情况部分属实。1.卫贤镇是浚县传统养殖大镇,养殖业是全镇农村经济的支柱产业。因当前国内没有适合中小养殖场(户)的臭味防治有效办法,大部分养殖场确实存在臭气和蚊蝇乱飞问题。2.近年来,随着人们生活质量的不断提高和依法维权意识的增强,群众通过环保12369电话、微信举报、网络举报平

台反映养殖场臭味及蚊蝇乱飞的事件不断增多。浚县县委、县政府对此高度重视,浚县环保局等部门严格按照《河南省环境保护厅关于依照法定途径分类处理环境信访问题的实施意见》要求进行分类管理,妥善处置。例如:2016年,中央第五环境保护督察组交办浚县的案件中涉及卫贤镇两个,均已按时办结。2017年6月份,有村民反映浚县卫贤镇柴王庄村柴好满鸡场问题,对于规模化以下养殖场,浚县环保局在对举报人引导反映问题的同时,立即转办相关部门及属地政府,通过卫贤镇政府对其进行法律法规讲解、耐心细致的劝导,该鸡场于2018年6月将鸡变卖后自行停养,不再进鸡,对晾粪场

进行了清理;2018年5月下旬,有村民举报卫贤镇卫贤村养殖集中区养殖污染及养殖臭味扰民问题,浚县县政府立即组织环保、畜牧、卫贤镇政府等相关人员进行调查处理。5月28日,卫贤镇政府对有关养殖场(户)下达了行政指导意见书,要求在15至30天的时间内完成整改工作。2018年6月12日,接到中央第一环境保护督察组第11批交办案件后,浚县县委、县政府高度重视,立即组建案件专班,对案件办理做专题研究与工作安排;6月13日,浚县卫贤镇全体包村干部出动,对辖区养殖场进行摸排汇总;6月14日,制订了乡镇畜禽养殖污染治理方案。目前,正在对全县进行宣传发动,稳步推进。

处理及整改情况:依据《河南省人民政府办公厅关于加快推进畜禽养殖废弃物资源化利用的实施意见》(豫政办〔2017〕139号)“2017年年底,畜禽规模养殖场粪污处理设施配套率要达到65%以上(2018年达到75%以上,2019年达到85%以上)。到2020年全省规模养殖场粪污处理设施配套率要达到95%以上,畜禽养殖粪污综合利用率达到75%以上”的治理目标要求,浚县县政府经集体研究,制定如下整改措施:一是要求养殖户在饲料中适量使用预防蚊蝇滋生的添加剂,同时及时喷洒除臭、灭蝇药剂,减少臭味和蚊蝇产生。二是出台《卫贤镇畜禽养殖污染综合治理整治方案》并认真实施,全

面解决养殖场污染问题,消除臭味扰民现象。三是按照“重点推进、分步实施、先急后缓”的整治原则,集中精力对卫贤镇的畜禽养殖场(户)进行专项整治,先以问题突出的卫贤村为试点,先行治理,总结经验,全面铺开。四是浚县环保局将对拒不整改的养殖场(户)依法立案处罚,以案促改。五是浚县畜牧局将依法对镇内所有不符合条件的养殖场(户)下发整改通知书和行政指导意见书,履行告知宣传责任。同时积极与县财政、发改和上级畜牧等部门沟通,完善《畜禽粪污资源化利用项目实施方案》,为非规模养殖场的污染治理争取财政资金支持。

问责情况:无。

(第12批 2018年6月18日)

一、鹤壁市淇县 受理编号: D410000201806110107

反映情况:鹤壁市淇县高村镇和尚庙村文礼庄组,陈东西开了一个养猪场,距离居民区20米,臭气难闻,虫蝇滋生,粪便污水直排民主渠内,向镇政府反映未解决。

调查核实情况:经调查,情况部分属实。陈东西养殖场位于淇县高村镇和尚庙村文礼庄自然村村南,养殖规模为年出栏生猪300头,建有3栋猪舍、1座沼气池和1座沼渣沼液收集池。根据《淇县畜禽养殖禁养区限养区和可养区调整划定方案》(淇政〔2016〕31号)规定,该养殖场所处位置不属于城镇居民区,不属于政府划定的禁养区范围。2018年6月13日,专案组现场检查时,可闻到猪粪臭味,且有虫蝇滋生;未发现粪便污水直排民主渠现象;淇县高村镇政府各服务区、各基层站所未接到过群众对该养殖场环保问题的举报反映。

处理及整改情况:针对该养殖场有猪粪臭味、虫蝇滋生问题,淇县畜牧局下达整改通知书,提出整改要求:一是实施雨污分流,对猪

舍外粪沟进行覆盖;二是建设具备“三防”措施的储粪池;三是清理场区卫生,消灭蚊蝇。目前,该养殖场已定时对猪舍及周边喷洒灭蝇药,硬化了雨水排水沟,新建的储粪池正在施工中,储粪池的容积约为330立方米。

问责情况:无。

二、鹤壁市淇县 受理编号: X410000201806110038

反映情况:淇县庙口镇大李庄村北头路西向山里1.5公里是淇县鑫旺铸造配件厂。该厂自2008年建厂以来,就是一个高能耗、高污染企业。一、该厂厂名与产品不符,厂里不搞任何铸造配件,实际是一个专业炼铁炉。二、该厂设备落后,高能耗、高污染,日产元宝生铁110吨,日耗煤95吨,厂区方圆数百米整天弥漫着黑烟,煤灰粉尘散落一地,矿渣铁末夹带油垢垃圾恶臭熏天。三、官商勾结,权钱交易,厂里自2008年到现在能生存生产,地方保护是关键。淇县环保局一科每次去检查,根本不去现场,在厂办公室寒暄片刻,领取1000元小费,带着自己的随

从就去市里或景区就餐玩乐了,每年那位科长在厂里拿1到2万元的环保费从不开票。上级单位来例行检查,该环保局立即通知厂方停工减产,铁炉处于不工作状态,应付检查,配合得天衣无缝。四、该厂选址选到山里遮人耳目,天高皇帝远,可我行我素,随心所欲,与世隔绝。五、该厂在通往厂区的路旁建办公区、后勤区,组织有护厂人员,普通人根本无法进厂,看不到生产环境的真面目。六、该厂法人代表王保丰,淇县庙口镇王洞村人,号称北霸天(因王洞村在庙口镇北部),腐蚀性极强,横行乡里,对厂里的胡作非为,群众恐惧,敢怒不敢言。希望惩治污染源。

调查核实情况:经调查,情况部分属实。淇县鑫旺铸造配件厂位于淇县庙口镇大李庄村北头沟内,法定代表人为王保丰,生产规模为年产1万吨铸造配件,采用热风冲天炉+电炉双联工艺,2011年11月18日项目经淇县环保局环评审批(淇环监表〔2011〕32号)。2014年12月16日通过淇县环保局验收(淇环评验〔2014〕05号)。1.该厂经营范围为铸铁件——灰铸铁、球墨铸铁件、可

锻铸铁件的加工销售,按照行业划分属于铸造行业中的“黑色金属铸造”。经企业负责人介绍与现场核实,使用原辅材料主要是气割渣、氧化皮等,用来生产毛坯件,铸造车间生产铸造配件,铸造车间内有生产设备电炉、清砂机、模具等。反映情况不属实。2.该厂2009年10月19日在淇县发改委立项《豫鹤壁县工〔2009〕00113》,其所使用的主要设备不在《部分工业行业淘汰落后目录(2010年本)》和《产业结构调整目录(2013年本)》“淘汰类”范围内。反映情况不属实。3.按照《2010年国民经济和社会发展规划》的高能耗行业划分,该厂属于高能耗行业。反映情况属实。4.该厂2014年12月通过环保验收,其主要设备所用的能源为电、焦炭和兰炭等。2018年4月26日至27日,该厂委托河南正信检测技术有限公司对污染物排放进行检测,结果显示废气、噪声等符合国家标准。反映情况不属实。5.中共淇县纪律检查委员会已成立检查组调查“官商勾结,权钱交易”问题,预计2018年6月20日出调查结果。6.因农村土地大部分已划为基本农

田,该厂所占场地不是基本农田。反映情况不属实。7.该厂生产区没有院墙,没有大门,办公区只有一个门岗,一条农忙路从生产区穿过,不存在普通人根本无法进厂,看不到生产环境真面目的情况。反映情况不属实。8.淇县公安局对王保丰村霸问题进行调查,预计2018年6月20日出调查结果。2018年6月12日淇县环保局现场检查时,发现该厂存在料仓未完全封闭、部分地面未硬化、擅自新建一台炉渣粉碎机的环境违法行为。(下转第二版)

中央环保督察组公告

中央第一环境保护督察组对河南开展“回头看”工作,进驻期间(2018年6月1日-7月1日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱,邮编:450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

《鹤壁市城市市容和环境卫生管理条例》系列解读之六

城市停车场建成后不得擅自停用改变用途

《鹤壁市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)规定城市停车场不得擅自停用、改变用途;要求洗车及修车经营者、沿街经营者应当保持周边环境整洁。

洗车、修车经营者应室内或者院内作业

《条例》第二十条规定,从事车辆清洗、维修、装饰及专业喷漆的经营者,应当室内或者院内作业,进出口硬化处理,设置沉淀排污设施,保持场所及周边环境整洁。

第四十二条规定,违反本条例第二十条规定的,责令改正,并可处3000元以上1万元以下罚款。

城市停车场建成后不得擅自停用、改变用途

《条例》第二十三条规定,城市停车场(库)建成后不得擅自停用,不得擅自改变用途。

《条例》第四十三条规定,违反本条例第二十三条规定的,擅自停用停车场(库)的,责令限期改正,并处5000元以上1万元以下罚款;擅自改变停车场(库)用途的,责令限期改正,并处每日每平方米3元的罚款。

我省发文要求: 工程建设领域农民工工资须月清月结

4版
浓情端午
2版

沿街经营者应保持周边环境整洁

《条例》第二十九条规定,沿街各类经营场所经营活动中或者进行装修、装饰作业时,应当保持周边环境整洁;产生的污水、渣土或者废弃物应当妥善处置,不得污染环境。

第四十六条规定,违反本条例第二十八条第二款、第二十九条规定的,责令改正,并处500元以上3000元以下罚款。

创建整洁优美的城市环境是每个市民义不容辞的责任,如您发现身边有损害城市市容环境卫生的行为,您有权对其进行劝阻、投诉和举报。举报经查证属实的,市容环境卫生行政主管部门将给予奖励,并对您的个人信息予以保密。

举报电话:
浚县:0392-6877009
淇县:0392-2119111
淇滨区:0392-3272110
山城区:0392-2625902
鹤山区:0392-2896663
鹤壁国家经济技术开发区:0392-3221380
城乡一体化示范区:0392-6875706
(市人大常委会工工委)

